

商会新星

成都井研商会成立



1月26日,由近百家会员企业组成的成都井研商会在蓉成立。在大会上,经过民主选举产生了第一届组织机构,刘虎廷当选为成都井研商会第一届会长。

(陈丽 唐丽)

青海省陕西商会在西宁成立

1月20日,青海省陕西商会在西宁成立。

2012年5月由青海西北实业集团、青海宁食(集团)有限公司、青海恒健投资集团有限公司、青海假日王朝大酒店有限公司等在青陕西企业家联名发起筹建青海省陕西商会,同年经青海省经济委员会、青海省政府批准成立。

青海省陕西商会是全国各地在青海省成立的第13个省级商会。目前,有会员单位47家、个人会员110个。

(梁学院)

珠海安徽商会成立

1月27日,珠海安徽商会成立大会在珠海市德翰酒店举行。商会的成立为在珠海籍企业家提供沟通交流平台,成为皖籍乡亲叙乡情、谋发展、建家园的“新家”。

(陈翩翩)

张家口市福州商会成立

日前,河北省张家口市福州商会成立,选举产生了第一届理事会和商会领导班子。据悉,张家口福州商会成立后,将组织会员对企业现状和发展状况进行调查,通过向有关部门反映会员意见、建议和要求,全心全意为会员服务。

(田鑫)

老挝中国商会浙江分会成立

老挝中国商会浙江分会1月25日晚在万象选举产生第一届组织机构成员,正式宣告成立。

当晚,200多名在老挝经商的浙江籍华人出席选举大会,经民主投票当场选举产生会长陈明娟、秘书长蒋国富等9名分会第一届领导机构成员。目前在老挝的浙江籍华人约700至800人。

(梁忠霞 刘文伦)

邯郸商会 创新方式做慈善

谢建勋

1月20日上午11时,石家庄邯郸商会成立一周年慈善捐助启动仪式在石家庄万达广场酒店隆重举行,近1000位爱心领导及企业家出席了本次启动仪式。

石家庄工商联邯郸商会会长李飞在致辞中讲到:“为了认真贯彻落实党的十八大精神,响应石家庄市工商联的号召,在2013年新春佳节即将到来之际,在邯郸商会成立一周年之际,石家庄市工商联邯郸商会决定联合河北省慈善总会,特别举办了慈善捐助启动仪式。为了使活动具有更广泛的社会意义,邯郸商会创新慈善方式,实行慈善入会。”

慈善入会的具体方法为:凡是向河北省慈善总会捐献20万元以上人民币者,经商会同意可选举为邯郸商会的常务副会长;凡是向河北省慈善总会捐献2万元以上人民币者,经商会同意可选举为邯郸商会的副会长;凡是向河北省慈善总会捐献2000元人民币以上者,经商会同意可选举为邯郸商会理事;凡是向河北省慈善总会捐献200元人民币以上者,经商会同意后即可成为邯郸商会会员。为了本次慈善的纯洁性,以上款项均由捐款者直接打入河北省慈善总会的账户。同时,邯郸商会已率先向民政厅以及慈善总会捐款111万元。

发展商会经济 十堰市工商联给力商会建设

■ 万正龙 付磊

近年来,湖北省十堰市工商联牢牢把握服务经济和社会发展的全局,以促进非公有制经济代表人士健康成长和促进非公有制经济健康发展为宗旨,结合十堰市内外经商创业人士众多的特点,在完善组织建设的工作中,把异地商会、行业商会建设作为重中之重,走出了一条十堰特色的商会建设之路。

发挥地域产业优势 大力组建各类商会

近年来,同行业、同地域的非公经济人士在相近的文化背景下,在归属感、团体感的共同认知下,采取多种形式加强联络,十堰市工商联因势利导,及时将商会建设列入议事日程,采取成熟一个发展一个的办法进行组建。

移民城市的包容性带来了异地商会的发展。从2003年起,十堰先后成立了温州、泉州、河南、湖南、鄱西、邵阳、竹山等8家市内异地商会和昆明、成都、西安、广东、太原等5家驻外十堰商会。

主导产业的优势促进了行业商会协会的发展。按照市场经济规律和产业发展需要而新组建了汽车汽配、供应商、钢铁贸易、模具、小商品、汽车美容装饰等9家行业商会协会。汽车汽配商会做大市场、做大市场,请进客商来十堰参加汽配订货会,走出去帮助会员培育发展新的客户市场,在全国行业商会中影响巨大。

突出的重商文化造就了民间商会的健康发展。精心指导商会组建工作推动了商会筹建运行。从1993年组建第一家商会以来,做到建会前调研、建会中指导、建会后规范三个环节,确保了商会组建质量。

开展和谐商会创建活动,创造富有个性化的工作品牌。成都十堰商会“农村扶贫救助发展示范项目”获得中央财政资助30万



十堰市工商联走出了一条十堰特色的商会建设之路。

困难和问题。

加强商会内部治理 打造商会服务品牌

十堰市工商联积极探索商会建设规律,把握商会建设方向,在指导、推动上下功夫,见实效。

指导商会内部治理,健全商会制度。引导商会抓好自身建设,因会制宜、因事制宜,建立选举制度、议事制度、财务制度等,靠制度办会,靠制度管会。严格按照章程要求,增强商会工作的透明度和规范化。

开展和谐商会创建活动,创造富有个性化的工作品牌。成都十堰商会“农村扶贫救助发展示范项目”获得中央财政资助30万

元,成为全国唯一获得中央财政资助项目的民间商会组织。

搭建经贸交流平台,拓展企业发展空间。西安商会、广东商会、鄱西商会注重以商会为平台,加强所在地与家乡的联系,积极为经贸合作搭建服务平台。

开展会内融资担保,建立金融服务机制。倡导联保融资,推广市供应商会创立“商会+联保小组+信用社”的贷款模式,累计向会员企业发放联保贷款1亿元,无一笔坏账,使50多家会员受益。

凝聚合力 传递浙商精神 ——泉州市浙江商会周建永会长访谈

会长离不开大家对我的信任、支持和鼓励,同时对我而言更是一份沉甸甸的责任!接下来我希望能把各会员单位团结起来,实现会员间最大化的交流合作和资源分享;我也希望我们这支浙商队伍能够在泉州不断发展壮大、造福于泉州,实现共融共赢,为海西经济建设贡献一份力量。

记:泉州和浙江都是国内民营经济最活跃的地方之一,作为在泉州的浙商代表,您觉得闽商和浙商的有什么共通点吗?

周:我认为首先闽商和浙商同样有一种相互兼容的胸怀。再者,闽商和浙商都有一种开拓进取、敢闯敢拼的胆识,还有一点也是我认为最具代表性的一点就是“抱团”精神,让1+1大于2!也正是这种精神把我们聚集起来,成立了泉州市浙江商会。“团结互助,诚信共赢”是我们商会的宗旨!

记:您接下来将如何运作商会?

周:首先要坚持秉承商会宗旨,不断加强

商会的自身建设;其次要明确商会的沟通、服务、促进合作的作用,做好政府和会员单位以及社会各界的中间桥梁,全心全意为商会企业服务、维护商会的合法权益;最后,我希望通过与广大会员的共同努力,将泉州市浙江商会打造成一流商会品牌。

记:泉州市浙江商会在创会之初便成立了两个公益基金。您个人对做公益的看法是什么?以商会的名义做慈善和公益,在整个商会中有哪些作用和意义?

周:在我看来,参与公益行动是企业实现社会价值的重要形式之一,也是企业家践行社会责任的一种体现。以商会的名义做公益,我们是想借助这个平台影响更多的会员单位,一起加入到这个爱心传递的队伍。另外,我们也希望通过这种形式将浙商“义利兼顾”的精神传承下去、传播开来,以此展现我们泉州市浙江商会的精神风貌!

助金,解决了130名商户的资金燃眉之急。竹山商会、太原商会发动会员企业先后参与组建房县、孝箭、竹山小额贷款公司,钢铁贸易商会集合会员力量成立典当行和安旭投资担保公司,承接了招商银行十堰分行70%的担保贷款业务,全面增强了中小企业的融资能力。

引导商会创办实体 激活商会经济发展

成都十堰商会的西南会缘汽车物流中心,昆明十堰商会的东盟工业园、房县物流仓储均已建成运营。正在运作的项目还有昆明泛亚汽车商贸物流城、咸阳县秦汽配城、竹山国际绿松石城、汽车文化产业园、武当钢铁物流园等多个商会项目。

支持异地商会项目建设。市工商联加大商会服务力度,深入商会调研项目,专题研究推进商会项目筹建工作,先后组织商会代表深入成都、昆明、西安等地十堰商会,召开商会项目建设现场会,学习昆明、成都商会运作项目的成功经验。

十堰市工商联积极探索和创新商会建设工作得到了各级领导的重视和支持,为促进招商引资、加强民间交往、扩大对外开放、协同社会管理和服务非公经济全面发展发挥了不可替代的作用。

湖北省委副书记陈天会表示,十堰发展成绩来之不易,各类商会功不可没,各位企业家功不可没。今后,十堰市工商联将进一步加强特色商会、品牌商会建设,使之成为服务非公经济健康发展的促进会、协同社会管理、履行社会责任的和谐会,推动区域经济跨越式发展的同心会。



泉州市浙江商会会长周建永

■ 钟合

新闻背景:2013年1月19日,泉州市浙江商会在侨乡泉州正式成立!商会获得6家银行共600亿元的授信额度;选举产生了以周建永为会长、胡宏波为执行会长、程立宏为监事长、李建宏为秘书长等领导班

子成员;并设立了两个爱心公益基金,举行了泉州开发区官桥园区“浙商工业园”投资意向签约仪式启动仪式。国内20多家主流媒体进行了跟踪报道。

记者:(以下简称记):泉州市浙江商会的成立,为在泉州发展的浙商找到一个组织,那周会长您作为第一届会长,对商会未来的发展有什么寄托?

周建永会长(以下简称周):担任首届

北京陕西企业商会 “2013 秦腔汇年度论坛”成功举办



北京陕西企业商会会长、万通控股集团董事长冯仑



北京陕西企业商会副会长、爱国者数码科技董事长冯军



北京陕西企业商会常务副会长、汉能投资集团董事长陈宏致祝酒辞

■ 本报记者 王海亮 王镜榕

2013年1月20日,以“陕西发展新引擎——聚焦‘西咸新区’”为主题,北京陕西企业商会“2013 秦腔汇年度论坛”在北京成功举办。

据悉,本次论坛是在北京陕西企业商会年度新春联谊活动期间举行的。联谊活动由“二届四次会员大会”、“2013 秦腔汇年度论坛”、“北京陕西企业商会新春晚宴”三部分组成,得到了北京凤香华蕴商贸有限公司的大力支持。此外,中国行政管理学会会长王澜明、陕西省驻京办事处主任胡勇、北京市工商联副主席王爱民、北京市投促局局长周卫民、西咸新区秦汉新城管委会副主任许寿琨、陕西省发改委外贷办副主任段勇、陕西

省贸促会秘书长黄赞等领导及200余位会员企业家、各界嘉宾应邀出席了此次论坛。

论坛开始,首先由著名经济学家、北京大学教授张维迎,北京陕西企业商会会长、万通控股集团董事长冯仑,商会副会长、爱国者数码科技有限公司总裁冯军分别进行了主题演讲。

张维迎教授在演讲中指出,未来中国的潜力能不能发挥出来在于我们企业家精神能不能发挥出来,而企业家精神能不能发挥出来依赖于我们的体制改革。他说,从这个意义上讲,李克强副总理讲到改革是最大的红利,我想是正确的,所谓是红利,就是说我们只有通过改革才能把企业家精神发挥出来,才能把中国市场的潜力发挥出来。冯仑会长在演讲中结合行业发展新特



“秦腔汇”年度论坛对话嘉宾

点、新趋势,着重探讨了房地产行业当中的创新逻辑,阐述了以住宅产业化和细分市场为不同取向的住宅创新逻辑,以及商业不动产领域的三个发展阶段及其创新逻辑,并指出,按照这样的创新逻辑发挥我们的事业,未来充满希望。

冯军副会长则从民族文化心理的角度,对习习当前改革开放走向深入的传统积习进行了深入分析,指出建立和谐共赢的新型人际关系,对于中华民族盛世崛起意义深远。

在随后的分组讨论环节,围绕“陕西发展新引擎——聚焦‘西咸新区’”论坛主题,许寿琨、张维迎、冯仑,以及商会常务副会长、汉能投资集团董事长陈宏等4位参会者进行了饶有兴致的讨论。许寿琨副主任就西咸新区的发展规划、战略目的等等为嘉宾做了详细的介绍,4位对话嘉宾还就商会在西咸新区秦汉新城中的“立体城市”项目为会员作了介绍。另外,在问答环节中,会员们就司法制度的独立性改革,中国政府改革的方向或者措施等向对话嘉宾提问。

渝商投资集团 即将注册 已募集25亿

■ 敖祥菲 梁龄

“民营资金抱团将进入垄断行业,与国企开展竞争、合作。”据重庆商报消息,1月27日,重庆市工商联主席、金科集团董事长黄红云在重庆市政协工商联界别小组讨论时透露,即将成立的西部最大民营投资集团——渝商投资集团将于近期注册,截至1月27日下午4点多,已募集来自60家民营企业25亿元的投资。

而重庆温州商会会长、重庆诚泰实业(集团)有限公司董事长陈成宽在出席民建界别小组讨论时提醒说,资金募集到位后,如何保证资金的安全性和规范化运作应作为实际操作中的重点来考虑。

谈起建立该集团的初衷,黄红云称,好多大项目,很多民企单独做不了,需要抱团来做。投资集团具体做什么?黄红云告诉记者,渝商投资集团成立后,将以投资为主。对投资哪些行业,黄红云称,将带领民营资金抱团进入垄断行业,与国企在这些领域里竞争、合作。

黄红云在讨论会上说,这两年是发展的大好时机,民营企业要抓住机遇。他最近几个月都在关注国内外经济发展形势。他认为,国际上,金融危机过后,一直到去年底,经济都一直低迷,美国、欧洲以及日本等今年仍将采取宽松的货币政策,相应的国内也将是这样。同时,市领导提出“一门五境”等为民营经济降低门槛、优化五个环境,都对民营经济发展非常有利。因此,他认为,在这两大背景下,民营企业要抓住这个机遇,“这两年是发展、投资的好时机。金科在去年就做好准备,要在今年大展拳脚。”黄红云说。